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Téma práce: 

Téma práce je velmi aktuální, zajímavé a relevantní – v současné době se pojetím fyzických 

trestů ve výchově zabývají nejen odborníci, ale i široká veřejnost. Názorů je mnoho a jejich 

zastánci svůj pohled mnohdy velmi emotivně až agresivně brání. 

Struktura a rozsah práce:  

Práce je členěna na teoretickou a praktickou část. V teoretické části se autorka zabývá 

teoriemi výchovy i historií tělesných trestů, přináší též několik aktuálních témat z oblasti 

psychologie výchovy. 

V praktické části prezentuje výsledky svého dotazníkového šetření, které bylo zaměřeno 

především na rozdíly ve vnímání tělesných trestů u různých generací dospělých. Práce splňuje 

rozsahem požadavky pro bakalářskou práci. 

Teoretická a praktická část, obsah práce: 

Jedná se o druhý posudek, neboť se autorce nepodařilo uspět u obhajoby. 

 

V teoretické části, kde prezentuje historii trestů a výchovné styly, doplnila autorka některé 

doporučované tituly a poněkud uhladila příliš černobílý a z vědeckého pohledu příliš 

hodnotící úhel pohledu. Doplnila též alespoň některé aktuální studie zabývající se podobnými 

tématy jako její BP. 

Oproti první verzi BP pak autorka významně doplnila výzkumnou část (přidala 18 stran), což 

bylo mou největší výtkou v předchozím posudku – přidala detailní analýzu svých dat 

s využitím tabulek a grafů. Rovněž své výsledky shrnula v nově přidané Diskuzi. 

Z výsledků autorčina výzkumu vyplývá, že tělesné tresty jsou na ústupu. Většina rodičů si 

myslí, že jejich užívání může ohrozit zdravý vývoj dítěte a k jejich užití nepřikračuje. Pokud 

již k tělesnému trestu dojde, nejčastěji je to facka či pohlavek, užití předmětů jako pásek je 

nyní již naštěstí klasifikováno jako fyzické týrání dítěte. Snad se tedy celospolečenský názor, 

který často slýcháme ve formě věty „škoda každé rány, která padne vedle“, začíná měnit.  

 



Jazyková a stylistická úroveň práce: autorka užívá srozumitelný a odborný jazyk 

Formální stránka práce: splněna 

Použitá literatura a použité zdroje: autorka používá vzhledem k charakteru práce velmi 

málo zdrojů, seznam literatury je třeba řadit abecedně! 

Využitelnost pro teorii: nízká 

Využitelnost pro praxi: střední 

Cíl práce: autorce se podařilo cíl její práce naplnit  

Úroveň diplomové práce: Práce splňuje požadavky, moje výhrady jsou uvedeny výše 

Požadavky na autora u obhajoby: 

- Která zjištění z Vašeho výzkumu Vás nejvíc překvapila a jak bychom jim mohli 

rozumět? 

- Proč si myslíte, že stále mnoho rodičů tělesné tresty užívá? 

- Co byste poradila rodičům, kteří již nechtějí tělesné tresty používat, ale nevědí si rady 

s tím, jak jinak své děti vychovávat? 

 

 

V Hradci Králové 23. 7. 2020 

         Mgr. Sylvie Tichotová 

 

 


